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F a r a n d a — F a r i n e t Francesco — F r a c 
c ica- l i ava . 

Grassi-Voces. 
Manna — Mariott i — Mart ini — Masi 

— Mirabelli — Monti -Guarnier i — Morelli 
E n r i c o . 

Pandolf ìni — Pans in i — Pozzi Dome-
nico — Pucci . 

Scalini. 

Sono ammalati. 

Bianchi Leonardo . 
Calvi Giusto — Carugat i — Cicarelli — 

Cos ta . 
De Andreis — De Gaglia. 
Fasce — Florena . 
Giaccone — Guastavino. 
Miniscalchi Er izzo. 
Orsini Baroni . 
Piccinelli — Pilacci — Pip i tone . 
Q'iistini. 
Bossi Enrico. 
Scano — Sinibaldi . 
Toaldi . 

Assenti per ufficio pubblico. 
Aubry . 
Castiglioni —• Corna lba . 
Gallino Nata le . 

Interrogazioni e interpel lanza. 
P B E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle do-

m a n d e d ' in terrogazione e d ' in te rpe l lanza . 
P A V I A , segretario, legge : 

« Il so t toscr i t to in terroga il minis t ro 
del l ' in terno per sapere se non creda oppor-
t u n o evi tare u n a buona vol ta , con savi 
p rovvediment i , che si r ipe ta l ' in iquo s is tema 
degli arrest i in massa , come mezzo per rag-
giungere i l a t i t a n t i ; s i s tema so lennemente 
s t igmat izza to , con sentenze di assoluzione, 
dal la onesta e fo r te mag i s t r a tu ra di Beg-
gio Calabria. 

« Larizza ». 

« Il so t toscr i t to in te r roga i l minis t ro della 
guerra per app rende rne quali ragioni tecni-
che lo abbiano consigliato al c amb iamen to 
di colore nei guan t i di t e n u t a degli uffi-
ciali. 

« Sant ini ». 

« Il so t toscr i t to i n t e r roga i l ministro della 
guerra per conoscere quale van tagg io egli 
creda possa der ivare alla is t ruzione sociale e 
morale dei mili tari la f r equenza loro alle 
scuole serali. 

« Sant ini ». 

« Chiedo di in te r rogare il minis t ro della 
guerra, per sapere quali p rovved imen t i i n -
t enda di prendere per fa r cessare il deplo-
r a t o inconveniente pel quale, da ol tre due 
anni, è inibi to alla Società m a n d a m e n t a l e 
di Lucca, -per asser te ragioni di pubb l i ca 
incolumità , di usare del suo campo di t i ro , 
senza che nulla finora si sia f a t t o o per 
r imuovere , se esistente, det to pericolo, o 
per costruire un nuovo poligono di t i ro , lo 
che produce danno sent i t iss imo ai soci non 
solo, ma i a t t u r a grandiss ima per l ' i s t i tu -
zione. 

« Mon tau t i ». 

« I l so t toscr i t to in ter roga il min i s t ro 
del l ' is truzione pubbl ica per sapere perchè al 
do t to r Luigi Ferr i , il quale da più ann i 
chiedeva di t r a spor ta re la l ibera docenza in 
oculistica da Torino a Pavia , non sia s t a t a 
da ta r isposta e neppure s iano s t a t i rest i-
tu i t i i document i . 

« Bampo ld i ». 

j « I l sot toscr i t to i n t e r roga i l ministro della 
1 i s t ruzione pubbl ica per sapere perchè al 

professore Enrico Biva del ginnasio Par in i 
di Milano, opera to di c a t e r a t t a in a m b i d u e 
gli occhi, non si conceda il t r a t t a m e n t o di 
pensione, che, e per il magis tero nobi lmente 
compiu to e per gli anni di servizio, gli 
spe t t a di d i r i t to , ma che egli i n v a n o va 
chiedendo da due anni . 

« Bampold i ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro delle finanze sulle cause per cui 
non vennero r ego la rmen te accer ta t i i danni 
del ciclone 23 giugno 1905, nei comuni dei 
d is t re t t i di Es te e Monselice, ai r iguardi 
delle agevolazioni nel p a g a m e n t o delle im-
poste accorda te con lègge 13 luglio 1905, 
n. 400, ai danneggia t i dalla grandine , e 
sulle cagioni della r i t a r d a t a pubbl icaz ione 
del decre to reale che. in obbedienza al di-
sposto della legge stessa indichi quali co-
muni debbano essere ammessi al g rad imen to 
delle facil i tazioni accennate . 

< Camerini». 


